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        CURSO DE POSTGRADO 

    SEÑALES DE TRANSDUCCIÓN QUE PARTICIPAN EN LA REGULACIÓN DEL CRECIMIENTO CELULAR

                             Del 24 de junio al 1 de julio de 2019  
DIRECTOR: Dra. Leonor Roguin (rvroguin@qb.ffyb.uba.ar), 5287-4104
COORDINADOR: Dra Julieta Marino (jmarino@qb.ffyb.uba.ar)
COLABORADORES: Dra Viviana Blank, Dra Julieta Marino, Lic. Rodrigo Mariano Corti Bielsa, Bioq. Yanina Bellizzi, Bioq. Federico Valli, Lic. Elizabeth Barrionuevo.
PROPÓSITO: Brindar al profesional los conceptos y las herramientas necesarias para abordar el estudio de los mecanismos de transducción de señales estimulados por citoquinas o factores de crecimiento que promueven o inhiben la proliferación celular. 

LUGAR: Departamento de Química Biológica, Facultad de Farmacia y Bioquímica, UBA. TE: 5287-4104
REQUISITOS DE ADMISIÓN: Poseer título de Bioquímico, Farmacéutico, Lic. en Biología, Lic. en Química, Biotecnólogo o carreras afines. 

HORARIO: de 10 a 12.30h (opción teórica); de 10 h a 19 h (opción teórica-práctica)

ARANCEL: $2400 (opción teórica); $4000 (opción teórica-práctica)
CLASES TEÓRICAS: Proliferación y muerte celular. Tipos de muerte celular: apoptosis, necrosis, autofagia, catástofre mitótica. Métodos para evaluar la proliferación y muerte celular: citometría de flujo, microscopía de fluorescencia, ensayos cromogénicos/fluorogénicos, etc. Transducción de la señal intracelular de citoquinas o factores de crecimiento que activan tirosinas quinasas. Modulación de las vías de transducción. Uso de inhibidores farmacológicos. Inhibición de cascadas de señalización mediante el empleo de RNA de interferencia o mutantes dominantes negativas. Internalización de receptores: hipótesis de la señalización endosomal. Herramientas para el estudio de proteínas fosforiladas: Western Blot, Inmunoprecipitación, citometría de flujo (BD Phosflow).
TRABAJOS PRÁCTICOS: Se determinará el efecto mitogénico o antiproliferativo de distintas citoquinas en células en cultivo y se evaluará el efecto de distintos inhibidores de las vías de señalización. Se evaluará el nivel de fosforilación de algunos intermediarios de vías de señalización de citoquinas y el efecto de inhibidores farmacológicos. Para ello, se utilizarán técnicas de Western Blot y revelado por quimioluminiscencia. Se examinará la translocación nuclear de factores de transcripción mediante técnicas de inmunofluorescencia. Se realizará un taller de análisis de datos con software de citometría de flujo: generación de gráficos, regiones y cuadrantes, compensación de fluorescencias “off-line” e interpretación de resultados, para determinar células en apoptosis temprana o tardía.
INSCRIPCIÓN E INFORMES: Secretaría de Posgrado (posgrado@ffyb.uba.ar), Facultad de Farmacia y Bioquímica (www.ffyb.uba.ar), Junín 956 Planta Baja TE: 5287-4915/4920
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